[lponsBogHaa pyHKUUN




Inasa II. AuddepennnaibHoe HCUYIIC/IeHITe
¢GbyHRIIN oxHOI NepeMeHHOIl

Augppepenquaronoe ucuucienue — pazgen MaTeMaTHKH, B
KOTOPOM H3VHAIOTCA MPOH3BOAHbIC H Jupepernunans pyHKIHIT
H HX IPHMCHCHHE K HCCIICJOBAHUIO (pVHKIIHIL.

P [1pOMSBOA T ——

“*[1pouzsodHan — 31o GpyHKILUsI, OnTpeae/isieMast AJisi KaKA0ro X
KaK npeaes oTHoueHus (eciu oH cyuiectyeT). OyHKIUIO,
UMeEIOLLYIO npeae/i, Ha3biBatoT auddepeHnpyeMoii.
[TponszBoaHast xapakTepu3yeT CKOPOCTb U3MeHeHUsI PYHKLUH.

3 [IpouzseodHou pyHkunu f(x)
B TOYKE X = X, Ha3bIBaeTCsl

- npeaes OTHOLIEHHsI
3 /\ npupaileHust PyHKLHU B
T - : . 4 3TOU TOYKE K MPHUPALLEHUIO

=z = 1 3 71
", aprymMmeHTa, eC/ii OH
ob CylLLeCTBYeT.
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NOHATUE NPOU3BOAHON

[lyctb dyHKUMA Y = f(X) onpeaeneHa Ha MHTepBaAe (a, b).
YtoObl BBECTU MOHATUE NPOUIBOAHON MPOAEAGEM CAEAYIOLLEE:
- aprymMeHTy x € (a, b) npupapum npupatleHue Ax: x + Ax € (a, b)
- HAMAEM COOTBETCTBYHOLLLEE NpUpaLLLEHUE QYHKLIMK:
Ay = f(x + Ax) — f(x);
- COCTaBUM OTHOLUEHWE NMpuUpaLLeHna GYHKLUKU K NpUpaLLeHUto

aprymeHTa: 2y
pry ThL
F: ! Ay
- HanAeM npeaen 3toro otHoweHus npu Ax — 0: lim —
Ax—0 Ax

ECAM 3TOT NPEAEA CYLLECTBYET, TO €ro Ha3blBatoT

NPOU3BOAHOW GYHKLMM f(X) 1 0603HAYAKOT OAHUM M3 CUMBOAOB
; ' A 8yier
f(x)’ f 2 y'dx'dx



OnpeodeneHue npou3eo0HoOU

lMpeden npupaweHus
PYHKYUU K npupauieHuro
apaymeHma, ecsau oH
cywjecmesyem,
Ha3b18AIOM MPOU3B800HOLU
bYHKYUU 8 moYKe X

u nuwym:
af
lim — =f(x
AXx>0 BX (Xo) ‘

Af(x) =f(xy+Ax)- f(X,)

f(xo+Ax)- f(xp)
im
Ax->0 Ax

= f(xo)




[IoHsATHEe NMPOU3BOJHOU

\ f
f(X)—A)I(tggAx

f(x,)
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Tabnnua Npon3BoAHbIX OT
OCHOBHbIX (PYHKLINN

Oyukuusa | Ilpoussoanasi
x" n.xn—l
ax a*Ina
ex eX
log x !
x-Ina
Inx 1
X
sin(x) cos(x)
cos(x) — sin(x)




Tao6/mMna nmpou3BOAHBIX

/(%) I ) /(%) J )
> 0 Vx 1/(2Vx)
kx + b Kk e* e*
e £ x a* a* lna
B ke tg x 1/cos’x
i/ x = 1/x? ctgx |— 1/sin“x
Sin x COS X n x i/ x
COS X — Sin X log,x | 1/(x lna)



1. lNpoussogHaa om s
(KorcnaHim ) pasHa HyJsiko.

(C) =0




6. [odioarHsii MHOKUATRIIE & MOXNHO BblHOCUE
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20 NEE VRN CTeeHHOM. PyHKUMM. s T

DOHSBELEHING ITOKASATENE CTEIEHIA Ha




DyHKUMA
anddepeHympyema B
Ka)Xa0M ToYKe obnactu
onpeaenexHunsa, u

[ToKa3aTenbHaa GyHKUMA

=
anpdepeHumpyema B
Ka*K40oWn TouKke obnactu
onpeaeneHus, u

(a’) =a " Ina
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[IpaBuJ1a HaXO0XKIeHHS MPOU3BOAHBIX

[Ipou3Bo/IHAs CTEMEHHON (DYHKIUKM paBHA TMPOU3BEICHUIO
MOKa3aressl CTENeHH U OCHOBAHMS B CTEIIEHU HA €IMHUILY

MEHBILIE. N\ ¢ =
(.X".)‘ = nx’ 1
1
Hanpumep. Haitu I'IpOI/IBIiOIlHBIe YHKIAN:
y =x20 y 5x4, \v o J— \’ — \‘l';
.

Pemenue. y’= 20x°%1=20x"-
Y'=5 - 4x1= 208
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A ‘x ) (x~*) —1
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.‘v Y — (..\; X ) — (.‘ xz ) — ;



Ipumep 1. Hatl0ém npou3sooHYIO (PYHKLULL

1 1
X0 =P 22

3.

WiN

a) y=3x§: y'=3~[x52’ ]
&) iR 7.[){; ) - 7.(-%].,{'7' e dx T
[T poMaBOIHAST CTEITCHEOM by HKIIHH
B)--3. (REEBY =R,
xy=—= ((kx+b)P)' = pk(kx+b)P

Bx+7)=383, ((2x+1)=-2, (5x)'=5H, (x) =1.




[JomallHee

—_— e e— o = = e =

HaiTn npousBoauyio QPyHKUMHK

1) % 2) x'; 3) x'; 4y %,

1) (4x - 3)% 2) (bx + 2)73; 3) (1 -2x)°5;




